
ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά του Βουλευτή κ. Σ. Βαρδάκη».

Σε απάντηση στην αριθ. πρωτ. 1721/29.5.2020 Αναφορά του βουλευτή κ. Σ.
Βαρδάκη, με θέμα: «Εφαρμογή Ηλεκτρονικής Επίδοσης Εγγράφων για την απαλλαγή 
γραφειοκρατικού φόρτου των αστυνομικών και αξιοποίηση περισσότερου χρόνου 
στην ασφάλεια των πολιτών», στην οποία επισυνάπτεται η επιστολή της Ένωσης 
Αστυνομικών Υπαλλήλων Ηρακλείου Κρήτης, ως προς το μέρος που άπτεται των 
αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας, θέτουμε υπόψη τα ακόλουθα:

H Διεύθυνση Διοικητικών Διαδικασιών Δημοσίου του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, σύμφωνα με το άρθρο 22 του πδ. 40/2020 (85 Α΄) «Οργανισμός 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης» είναι αρμόδια για την καταγραφή, την 
αξιολόγηση και τον ανασχεδιασμό των διοικητικών διαδικασιών σε όλο το φάσμα του 
δημοσίου, καθώς και για την υποστήριξη προς τούτο των φορέων του δημοσίου.

Πρωταρχικός σκοπός δε του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι, 
πριν από την μετατροπή οποιαδήποτε διοικητικής διαδικασίας σε ψηφιακή, αυτή να 
απλουστεύεται προκειμένου να αποφεύγεται η ψηφιοποίηση της γραφειοκρατίας. 

Στο ανωτέρω πλαίσιο θεσμοθετήθηκαν οι διατάξεις του άρθρου 45 του ν. Ν. 
4635/2019 (ΦΕΚ 167 Α΄) "Επενδύω στην Ελλάδα και άλλες διατάξεις", με τις οποίες 
θεσπίστηκε το Εθνικό Πρόγραμμα Απλούστευσης Διαδικασιών, το οποίο αποτελεί 
το κεντρικό, κυβερνητικό πλαίσιο διϋπουργικού συντονισμού, του σχεδιασμού και 
της υλοποίησης δράσεων ανασχεδιασμού και απλούστευσης των διοικητικών 
διαδικασιών, οι οποίες επιδιώκουν την καταπολέμηση της γραφειοκρατίας και τη 
μείωση των διοικητικών βαρών των παρεχόμενων προς τους πολίτες/επιχειρήσεις 
υπηρεσιών, αλλά και των εσωτερικών λειτουργιών της δημόσιας διοίκησης.
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Βασικό στόχο του Εθνικού Προγράμματος Απλούστευσης Διαδικασιών 
αποτελεί η βελτίωση της καθημερινότητας όλων των πολιτών χωρίς αποκλεισμούς 
και κατά συνέπεια σε αυτό εντάσσεται  κάθε πολιτική, ενέργεια, δράση ή 
πρωτοβουλία οποιουδήποτε δημοσίου φορέα, η οποία αφορά σε ή σχετίζεται με την 
καταπολέμηση της γραφειοκρατίας ή τη μείωση των διοικητικών βαρών, όπως ο 
ανασχεδιασμός και η απλούστευση διοικητικών διαδικασιών, η βελτίωση ή 
κατάργηση δικαιολογητικών, διατυπώσεων ή υποχρεώσεων πληροφόρησης προς τη 
δημόσια διοίκηση ή προς τρίτους, εφόσον αυτό απαιτείται από νόμο ή κανονιστική 
πράξη. 

Στις δράσεις και πρωτοβουλίες που αναλαμβάνονται να ενταχθούν στο Εθνικό 
Πρόγραμμα είναι μεταξύ άλλων και δράσεις ψηφιοποίησης των διαδικασιών και 
διαλειτουργικότητας των πληροφοριακών συστημάτων, στοχεύοντας στη 
διασφάλιση οικονομιών κλίμακας και στη μεγιστοποίηση του οφέλους που 
προκύπτει από τις επιμέρους και κατά τομείς πολιτικής, απλουστευτικές δράσεις. 
Μεταξύ των τομέων αυτών συγκαταλέγεται και ο τομέας «Δικαιοσύνη».

Ειδικότερα, στο τομέα πολιτικής «Δικαιοσύνη» το Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης δια της Γενικής Γραμματείας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 
Απλούστευσης Διαδικασιών και το καθύλην αρμόδιο Υπουργείο Δικαιοσύνης, δια της 
Γενικής Γραμματείας Δικαιοσύνης και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων προτίθενται στη 
σύναψη Μνημονίου Συνεργασίας για την ανάπτυξη δράσεων εκσυγχρονισμού της 
Δικαιοσύνης και την επιτάχυνση των διαδικασιών λειτουργίας της, με στόχο τη 
διευκόλυνση του έργου των δικαστών, δικαστικών υπαλλήλων και δικηγόρων και 
στην εξυπηρέτηση του πολίτη, τον εκσυγχρονισμό των πληροφοριακών και άλλων 
υποδομών, την ψηφιοποίηση και απλούστευση των πάσης φύσεως διαδικασιών και 
τη μείωση του διοικητικού φόρτου, με επακόλουθη εξοικονόμηση χρόνου και 
κόστους. 

Μεταξύ των πεδίων δράσης που θα αναπτυχθούν για την επίτευξη των 
ανωτέρω είναι και το ζήτημα της ηλεκτρονικής επίδοσης και κοινοποίησης Αστικών, 
Ποινικών και Διοικητικών Εγγράφων, με αντίστοιχη μελέτη των απαραίτητων 
νομοθετικών μεταρρυθμίσεων, αλλά και των αναγκαίων τεχνικών υλοποιήσεων.

Αναμένονται, λοιπόν, εργασίες διυπουργικών Ομάδων στα πεδία δράσης που 
έχουν καθοριστεί, με τη διοικητική και επιστημονική υποστήριξη από μέρους της 
Υπηρεσίας μας.

Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης

Σιμάτου Έλλη


	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	Protocol: ΥΨηΔ 16/06/2020
Α. Π.: 15728 ΕΞ 2020 
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
		2020-06-16T08:05:16+0000
	Not specified




